
 

 

 بسمه تعالی 

 دانشکده علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گراش

 (EDC)پزشکیعلوم و توسعه آموزش  مرکز مطالعات

 (lesson Plan)روزانه  طرح درس

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:  مراقبت از نوزاد پر خطر                                      عنوان جلسه:  1شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 همراه با آموزش خانواده یآنومال یبه موقع نوزاد دارا ییشناسا

 شناختی، نگرشی و حرکتی(:اهداف رفتاری )در سه حیطه 

 :دانشجوقادر باشد

 .کند فینوزاد پرخطر را تعر .1

 .دهد حیروشهای طبقه بندی نوزادان پرخطر را توض .2

 .نوزاد پرخطر را شرح دهد یینوزاد جهت شناسا یروشهای بررس .3

 دهد. حیمراقبتهای پرستاری از نوزاد پرخطر را توض .4

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پایانی 
 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:  مراقبت از نوزاد پر خطر                                                عنوان جلسه:  2شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 )ادامه( ( همراه با آموزش خانوادهلومننگوسلیم ،یکروسفالیم ،یدروسفالی)هیآنومال یبه موقع نوزاد دارا ییشناسا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

  :شددانشجو قادر با

 .کند فیرا تعر لومننگوسلیم ،یکروسفالیم ،یدروسفالیه .1

 .کند انیب کیهرکدام را به تفک یدرمان ریو تداب یصیتشخ یابیارز ،یولوژیات ،یولوژیزیپاتوف .2

پرستاری کودک  :نام درس

 بیمار

 1400 پرستاری :رشته نفر 27:تعداد دانشجو واحد 3 :تعداد واحد

-1402اول  :نمیسال کارشناسی :مقطع تحصیلی
1403 

 کودک سالم :پیش نیاز خانم یگانه :مدرس



 

 

 .دینما انیب کیهر کدام از موارد بالا را به تفک یپرستار ریتداب .3

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

  برد/ ماژیکتخته وایت 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 تکوینی 

 پایانی 
 

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:  مراقبت از نوزاد پر خطر                                                عنوان جلسه:  3شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 )ادامه( ( همراه با آموزش خانوادهCP,CL,EA,TEو یچماق یپا ، DDH)یآنومال یبه موقع نوزاد دارا ییشناسا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

  :دانشجو قادر باشد

 .و انواع آن را نام ببرد فیمورد نظر را تعر یها یآنومال .1

 .دینما انیب کیهرکدام را به تفک یپرستار یمراقبت ها و یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال .2

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ .1

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 تکوینی 

 پایانی 
 

 

 ساعت 4مدت زمان کلاس:  مراقبت از نوزاد پر خطر                                      عنوان جلسه:  5و  4شماره جلسه: 

 هدف کلی: 



 

 

 نوزاد سالم( همراه با آموزش به خانواده یکیمقعد راست روده و مشکلات متابول یهای)ناهنجاریآنومال یبه موقع نوزاد دارا ییشناسا

 حرکتی(: اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و

 :دانشجو قادر باشد

 .دینما فیمورد نظر را تعر یها یآنومال .1

 .کند انیب کیهرکدام را به تفک یدرمان ریو تداب یصیتشخ یابیارز ،یولوژیات ،یولوژیزیپاتوف .2

 .دینما انیب کیهر کدام از موارد بالا را به تفک یپرستار ریتداب .3

 را بداند. کیمتابول یها یماریدر ب ییغذا یها میرژ  .4

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 تکوینی 

 پایانی 
 

 ساعت 2 مدت زمان کلاس:  مراقبت از کودک بستریعنوان جلسه:  6شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 مارستانیدر ب یبستر یمشکلات کودک و خانواده ط ییشناسا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 :دانشجو قادر باشد

 .دینما انیآن را ب یپرستار یو مراقبت ها فیفقدان کنترل، درد را تعر ،ییاضطراب جدا .1

 یپرستار ینموده و مراقبت ها کیو تفک فیتعر یمختلف کنترل درد را با توجه به گروه سن یها وهیدرد و ش یبررس یروش ها .2

 .دینما انیآن ها را ب

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 گروه یک کارآموزی(ارائه دانشجویی( 

 بحث گروهی 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 



 

 

 امتحان میان ترم 
 

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:  کودکان                                         یمراقبت یانواع روش هاعنوان جلسه:  7شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 یو پرستار یدرمان یکودک جهت انجام مراقبت ها یآماده ساز یها وهیبا ش ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 :قادر باشد دانشجو

 .دینما انیب یرا با توجه به مشخصات تکامل یو درمان یصیتشخ یجرهایجهت انجام پروس یو جسم یروان یآمادگ یها وهیانواع ش .1

 .دینما انیب یگروه سن کیدر کودکان را به تفک هیتغذ یو انواع روش ها یمنیا یروش ها  .2

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

  کارآموزی( 2ارائه دانشجویی ) گروه 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

  پاسخ در کلاس درسپرسش و 

 امتحان میان ترم 

 

مراقبت خانواده محور از کودک دارای بیماری عنوان جلسه:  8شماره جلسه: 

 مزمن

 ساعت 2مدت زمان کلاس: 

 هدف کلی: 
 ناتوان ایمزمن  یماریکودک با ب یبرخورد با خانواده دارا یها سمیبا مکان ییآشنا

 و حرکتی(: اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی

 :دانشجو قادر باشد

 .دینما انیب یمزمن را بر هر گروه سن یماریآثار ب  .1

 .دینما انیمکان ها را ب گریو د مارستانیروند مراقبت از کودک در منزل، ب  .2

 .دینما انیرا ب یسازش در هر گروه سن شیافزا یها سمیمکان .3

 مزمن و ناتوان را نام ببرد. یماریب یکودک دارا یبرا یتیمراجع حما .4

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 



 

 

 پرسش و پاسخ 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 تکوینی 

 پایانی 

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:  در حال احتضار مراقبت از کودکعنوان جلسه:   9شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 مراقبت از کودک در حال احتضار و ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 :قادر باشد دانشجو

 .کند انیرا ب ینیاصول مراقبت تسک .1

 .دینما انیکودک مشرف به مرگ را ب یپرستار ریتداب  .2

 توضیح دهد.شیوه بیان خبر بد را  .3

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

  (3گروه )ارائه دانشجویی 

 پرسش و پاسخ 

 بحث گروهی 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان میان ترم 

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:  اختلالات خونیعنوان جلسه:  10شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 در کودکان یبا انواع اختلالات خون ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 دانشجو قادر باشد: 

 کند. فیرا تعر یلیو هموف یفقر آهن، تالاسم یکم خون .1



 

 

 .دینما انیب کیهر کدام از موارد بالا را به تفک یپرستار یو مراقبت ها یدرمان یها وهیش ،یصیتشخ یابیارزش ،یولوژیزیپاتوف  .2

 دهد. حیهر کدام را توض یردرمانیو خون را نام برده و تداب یلنفاو ستمیس یسرطان ها  .3

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ .1

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:                                 یو حس یاختلالات شناختعنوان جلسه:  11شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 (DSو سندرم داون) یحس اختلالات ،یبا اختلالات شناخت ییآشنا

 در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(: اهداف رفتاری )

 دانشجو قادر باشد: 

 .کند فیرا تعر یمفهوم اختلال شناخت .1

 دینما انیرا ب یدر اختلالات شناخت یپرستار یو مراقبت ها صیتشخ  .2

 .دینما انیآن را ب یپرستار یو مراقبت ها فیسندرم داون را تعر  .3

 را نام ببرد یینایو ب ییاختلالات شنوا  .4

 دینما انیب کیرا همراه با آموزش به خانواده به تفک یاختلالات عاطف یپرستار یدرمان و مراقبت ها ،یریشگیپ .5

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ .1

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 



 

 

 

 ساعت 4مدت زمان کلاس:  ها                           تیاختلالات آب و الکترولعنوان جلسه:  13و  12شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 تیو الکترول عیبا اختلالات تعادل ما یکل ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 :قادر باشد دانشجو

 .را نام ببرد شنیدریانواع ده .1

 .دینما انیرا ب یقیو تزر یخوراک یدرمان عیما وهیش  .2

 .دینما انیجهت کاهش عوارض را ب یپرستار یو مراقبت ها انیرا ب TNA و TPNانجام ی وهیش  .3

 .دینما فیاستغراغ را تعراسهال و   .4

 .دینما انیدر اسهال و استفراغ را ب یدرمان یو روش ها یپرستار یمراقبت ها .5

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ .1

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 پایانی(:ارزشیابی )آغازین، تکوینی، 

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 ساعت 4مدت زمان کلاس:                                              یویاختلالات کلعنوان جلسه:  15و  14شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 کیو سندرم نفروت UTI،VURدانشجو با  ییآشنا

 نگرشی و حرکتی(:اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، 

 :دانشجو قادر باشد

 .دینما انیب یدرمان و مراقبت پرستار ص،یتشخ ،ینیرا با تظاهرات بال یادرار ستمیعفونت س .1

 .دینما انیب کیآن ها را به تفک یو مراقبت پرستار فیرا تعر لمزیمثانه به حالب و تومور و فلاکسیر .2

 .دینما انیآن را ب یپرستار یآن، درمان و مراقبت ها ینیتظاهرات بال ک،یسندروم نفروت  .3

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 



 

 

 فیلم آموزشی 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

و  17و  16شماره جلسه: 
18 

اختلالات عنوان جلسه: 

                                         یتنفس

ساعته  2ساعت )سه کلاس  6مدت زمان کلاس: 

 مجزا(

 هدف کلی: 
 ، آسمCF ،یدانشجو با سندرم کروپ، پنومون ییآشنا

 حرکتی(: اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و

 :دانشجو قادر باشد

 .دینما انیب کیدر آن ها را به تفک یپرستار یدرمان و مراقبت ها ،یصیتشخ یابیکروپ را نام برده و ارز یانواع سندرم ها .1

 .در آن ها را نام ببرد یپرستار یها را نام برده و درمان و مراقبت ها یانواع پنومون  .2

 انیآن را ب  یپرستار یدرمان  و مراقبت ها ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر سیستیک فیبروزیس  .3

 .ندینما

 .دینما انیاز کودک مبتلا به آسم را ب یپرستار یدرمان ها و مراقبت ها .4

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 فیلم آموزشی 

 آموزشی:وسایل کمک 

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 ساعت 4مدت زمان کلاس:                                 یاختلالات گوارشعنوان جلسه:  20و  19شماره جلسه: 

 هدف کلی: 



 

 

 کودکان یگوارش ستمیدانشجو با اختلالات س ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 دانشجو قادر باشد:

بیماری هیرشپرونگ را تعریف و پاتوفیزیولوژی، تظاهرات بالینی، ارزیابی تشخیصی، تدابیر درمانی و مراقبت های پرستاری آن را به  .1

 تفکیک بیان نماید

2. GER انیب کیآن را به تفک یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر 

 .دینما

آن را  یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعردر هم رفتگی روده ها  .3

 دینما انیب کیبه تفک

4. HPS انیب کیآن را به تفک یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر 

 .دینما

 انیب کیآن را به تفک یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر سلیاک  .5

 .دینما

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 فیلم های آموزشی 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 ساعت 4مدت زمان کلاس:                                          یعروق - یاختلالات قلبعنوان جلسه:   22و  21شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 و بیماری های اکتسابی قلبی یقلب یمادرزاد یها یماریقلب و ب کیولوژیزیدانشجو با ف ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 :باشددانشجوقادر 

 .دینما انیرا ب یقلب در نوزاد و بزرگسال یکیآناتوم یتفاوت ها .1

 .دینما انیقلب و عروق را ب یو آناتوم یولوژیزیف  .2

 .دینما سهیمقا گریکدیو با  فیرا هر کدام به طور جداگانه تعر یقلب یمادرزاد یها یماریب  .3

 .دینما انیرا ب یقلب یها یماریدر ب یصیتشخ یتست ها  .4



 

 

 .دینما انیب کیرا به تفک یماریهر ب یپرستار ریتدابدرمان و  .5

آن را به  یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر یقلب یینارسا .6

 .دینما انیب کیتفک

آن را به  یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر یکاوازاک یماریب .7

 .دینما انیب کیتفک

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

  فیلم آموزشی 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 فیلم آموزشی 

 پایانی(:ارزشیابی )آغازین، تکوینی، 

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 ساعت 2مدت زمان کلاس:                                          مسمومیت در کودکانعنوان جلسه:   23شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 انواع مسومیت های رایج در کودکان و درمان آنهادانشجو با  ییآشنا

 حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:اهداف رفتاری )در سه 

 :دانشجوقادر باشد

 مسمومیت را تعریف نماید. .1

 انواع رایج مسمومیت در اطفال را نام ببرد. .2

 بررسی و درمان انواع مسمومیت ها را بیان نماید. .3

 مراقبت های پرستاری مسمومیت در اطفال را توضیح دهید. .4

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

  (4سخنرانی) ارائه دانشجویی گروه 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 



 

 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 

 ساعت 4مدت زمان کلاس:                                          اختلالات سیستم عصبیعنوان جلسه:  25و  24شماره جلسه: 

 هدف کلی: 
 یو فلج مغز یدانشجو با انواع اختلالات تشنج ییآشنا

 اهداف رفتاری )در سه حیطه شناختی، نگرشی و حرکتی(:

 :دانشجوقادر باشد

 د. ینما فیانواع تشنج را تعر .1

آن را به  یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیصرع را تعر یماریب  .2

 .دینما انیب کیتفک

 کیآن را به تفک یپرستار یو مراقبت ها یدرمان ریتداب ،یصیتشخ یابیارز ،ینیتظاهرات بال ،یولوژیزیو پاتوف فیرا تعر یفلج مغز  .3

 .دینما انیب

 یادگیری: –های یاددهی شیوه ارائه درس/ فعالیت

 سخنرانی 

 بحث گروهی 

 پرسش و پاسخ 

 وسایل کمک آموزشی:

 لپ تاپ 

 پروژکتور 

 تخته وایت برد/ ماژیک 

 ارزشیابی )آغازین، تکوینی، پایانی(:

 پرسش و پاسخ در کلاس درس 

 امتحان پایان ترم 

 

 ارائه های دانشجویی:                        

 مراقبت از کودک بستری .1

 کودکان   یمراقبت یانواع روش ها  .2

     مسمومیت در کودکان    .3

                                                                      مراقبت از کودک در حال احتضار   .4

 



 

 

 (: )آغازین، تکوینی، پایانی ارزشیابی
 یک نمره                                                        حضور در کلاس        .1

 یک نمره                                      تحویل تکالیف در طی کلاس ها       .2

 ارائه موضوعات دانشجویی در بازه مشخص شده                           سه نمره .3

 نمره 7آزمون میان ترم                                                                  .4

 نمره 8                                        آزمون پایان دوره                        .5
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